

全职太太:悠闲“事业”背后的故事

□策划/邱峰 □执行/株洲晚报融媒体记者 黄欣雨

在中国,抚育子女、照料老年人、协助另一半工作等负担较多义务的女性,常常被称为“家庭主妇”或“全职太太”。有媒体针对14676名网友发起的调查显示,所有的受访者都表示身边有全职太太现象,其中29%的网民表示这种现象越来越多。

近日,因“全职太太离婚获赔5万家务补偿费”新闻引发各方热议,记者在我市采访了多位全职太太,了解这项貌似悠闲的“事业”背后的故事。

故事一

为了女儿,她选择回归家庭

辞职前,28岁的小芳(化名)从事文字工作,一个月能够赚8000元。怀孕产子时,她本以为只是短暂离开职场,等到女儿上幼儿园后,就开始在一家培训机构任教。但新的问题随之而来,周末孩子休息,恰好处于培训机构最忙的时候。当时,她的丈夫正在经营一家快消品公司,月收入是她的好几倍。两个人权衡利弊之后,决定由小芳回归家庭。

她笑称自己是“没有同事的人”,在她的社交圈子里,大多数都是全职妈妈。为了不和社区脱节,她时常参加兴趣班,也兼职赚一点小钱。

幸运的是,小两口观念十分一致:家庭付出是与在外工作同样重要的事,应该得到认可。“等孩子上小学了,还是会出去工作,不过在时间上会比较弹性。”小芳说。

故事二

她带着孩子学习烘焙 现在开了一家烘焙店

5年前,刘琳是个全国各地到处跑的自由主持人,但怀了Lulu之后,她选择放弃这份工作,成为一名全职妈妈。看到姐妹们在外的主持照片,刘琳偶尔会流露出一丝羡慕。

但与小芳不同的是,刘琳是个“闲不下来的人”。为了不错过Lulu成长的每个瞬间,她带着Lulu一起去外地学习烘焙,从全职妈妈,摇身一变成西点师。现在,神农湖旁的“米宿”烘焙店,刘琳已经运营了两年多,生意兴隆。每当下午订单最多的时候,恰好要去幼儿园接Lulu,分身乏术的刘琳只好在每个停车的空当,用手机快速操作。

在刘琳的印象中,同为自由主持人的女同事最后大多转行了,“一份稳定的工作,才可以照顾家庭。”



▲刘琳在认真制作糕点 受访者 供图

故事三

重返职场后,她只能从事简单的家政工作

株洲市某家政服务中心门店经理谭女士告诉记者,有个全职太太,原本和丈夫同一种工作,拿着差不多的薪水。但是重返职场后,由于知识断层很久了,只能从事简单的家政工作,月薪2000元,而她丈夫则攀升至她的十倍。

“只有请了家政的人才了解,女性在家庭的付出有多么重要。”谭女士认为,

调查

生育是女性职业发展的主要瓶颈

不用朝九晚五的全职太太,是一份在外人眼中看起来很清闲安逸的“事业”。然而,记者在采访了一些全职太太和职业指导师后了解到,如果女性为家庭的牺牲和奉献得不到认可,难免被贬低为“伸手族”“带崽婆”,没有家庭地位。甚至于,当有一天她们想重返职场时,还将面临更为严峻的考验。

专家

如何让全职太太重返职场没有后顾之忧?

株洲市相关单位负责人认为,家庭牵绊、知识能力断层,无法快速适应新职场节奏,是全职太太在重返职场时存在的三大问题。

如何让全职太太重返职场没有后顾之忧?专家建议:

- 进一步完善婴幼儿照护体系,解决孩子的托管问题;
- 解决上学的孩子接送问题,加强课

延伸阅读

民法典对全职太太作出明确保护

在当下的婚姻家庭中,受男主外女主内的传统观念影响,女性除了面对工作的压力外,还承担着主要的家务劳动。根据相关调查显示,2017年我国女性和男性的无酬劳动时长比例接近3:1。

令人欣慰的是,近日,北京市房山区法院审理的一起离婚案中,全职太太王女士获赠5万元家务补偿,让不少人受到鼓舞。该案判决的重要依据,是今年1月1日正式施行的民法典婚姻家庭编第1088条:夫妻一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当给予补偿。

湖南卓进律师事务所曹艳红律师说,在司法实践中,主张家务劳动补偿的离婚纠纷案件少之又少。“虽然婚姻法中已经规定了家务劳动补偿制度,但受到前提条件的限制,家庭主妇/夫一般难以得到支持。”

民法典施行后,将家务劳动补偿制度的适用范围扩大至夫妻共同财产制,家庭主妇/夫提出家务劳动补偿的诉讼请求将依法得到法院支持。

“我觉得这是立法的进步,夫妻双方应该学会共同尊重,认可彼此在家庭中的不同付出。”在结束采访时,曹艳红说。

后晚托服务,让妈妈们能正常上班;

- 就业单位应以一定的政策支持,譬如给予弹性工作时间,让女性可以兼顾孩子和工作;
- 加强对这一群体的职业技能培训,增强她们的就业能力;
- 全职太太从事自由职业,应给予一些有针对性的支持政策。

关于设置限制性交通信号的通告 (2021年第2号)

为提高道路通行效率,加强道路交通秩序的管理,确保道路交通有序、畅通、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《湖南省实施《中华人民共和国道路交通安全法》办法》、《湖南省停车场管理办法》等法律法规之规定,采取以下限制性交通管理措施:

- 1.天元区高新二街(天元中学北门至高新一街路口段)禁止车辆停放或临时停放。
- 2.人民路公园路口东西向禁止车辆左转弯行驶。
- 3.芦淞区芦淞路石宋西路路口禁止车辆由西往北方向左转弯行驶。

株洲市公安局交通警察支队
2021年3月26日

让买卖银行卡的违法行为无处遁逃

2021年3月19日下午,莫某到交通银行株洲芦淞支行办理银行卡业务,客户经理引导其到智易通办理,机具读卡后显示卡片状态异常。

经查询,发现该客户属于断卡行动名单内客户,卡片已被止付,于是报告主管查询其交易流水,发现莫某名下账户存在大量金额频繁转入、无固定交易对手,且交易金额高等特征。询问其资金来源,莫某支支吾吾,含糊其辞。主管一面稳住莫某,以业务办理需集中审核等理由拖延时间,一面向株洲市反诈中心报案。公安人员到达现场,顺利抓捕了嫌疑人。经审

讯,确认莫某为非法买卖银行卡并涉嫌洗钱的涉案人员,目前已被刑事拘留。

由于经济利益的趋势,还有部分人进行买卖银行卡等违法犯罪行为。他们不知道一张卡涉案,名下所有卡或者业务都将被暂停,也会在个人征信上留有污点,如涉嫌动罪,还将被追究刑事责任。

为增强公众金融风险防范意识,维护公众财产安全,交通银行株洲分行严格落实人民银行要求,积极开展“断卡”行动宣传,为公众普及用卡知识,提高群众安全意识。(艾雯)

□《田间设大网 常有鸟困死》后续

龙洲村捕鸟网被拆除 发现非法捕鸟,可拨打举报电话28895382



本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平) 3月25日,记者从市林业局野生动物保护科获悉,位于荷塘区宋家桥街道龙洲村菜地里的捕鸟网已被拆除。

多部门联合拆除大网

3月24日,荷塘区林业局联合宋家桥街道办事处、龙洲村村委会开展整治行动。工作人员找到了设置捕鸟网的菜农,对其进行教育,并当场拆除捕鸟网。

此前,记者现场走访发现,龙洲村一处油菜田和一处菜地设置了多张捕鸟网。在菜地设置的捕鸟网有3处,网上均挂着鸟的残骸,现场散发腐臭味。其中一张网上,悬挂的死鸟多达11只。(详见本报3月24日A10版报道)

发现非法捕鸟,请向林业部门举报

龙洲村菜地出现张网捕鸟的现象曝光后,引起了护鸟志愿者关注。据志愿者介绍,近年来,菜地设置捕鸟网的现象已多次出现。

2018年3月份,株洲护鸟志愿者在荷塘区和云龙示范区的一处菜地,拆除了8张捕鸟网。2018年12月份,有市民在天元区一处菜地发现设有捕鸟网,并与本报

记者一起将捕鸟网拆除。2019年11月,醴陵市护鸟志愿者在国瓷街道古城村,发现田间设有一张捕鸟网,有一只猫头鹰被困网上,已奄奄一息。志愿者们拆网救下了猫头鹰。

市林业局野生动物保护科工作人员介绍,市民发现有非法猎捕野生鸟类的行为,可拨打电话28895382向林业部门举报。

判刑! 炎陵男子在“千年鸟道”诱捕29只候鸟

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平)千年鸟道,候鸟迁徙,炎陵男子伍某却趁着黑夜,使用照明设备诱捕候鸟。3月25日,记者通过中国裁判文书网发现,伍某非法猎捕一案已被法院依法宣判。

山间莺歌燕舞,半空鹭鹤齐飞。在炎陵县下乡村,有条“千年鸟道”,每当候鸟迁徙的季节,当地的牛头坳等山岭是候鸟的必经之地。在去年10月8日晚上,伍某携带网袋和自制照明设备,来到下乡村蜜蜂村牛头坳组山上,使用照明诱捕的方法捕捉迁徙候鸟,共捕捉到候鸟29只。

次日凌晨,伍某返回途中,遇炎

陵县森林公安民警执法,装有候鸟的网袋被民警查获,袋内仅有1只活鸟,其余候鸟都已死亡。

经司法鉴定,被捕获的29只候鸟中有池鹭14只、夜鹭6只、牛背鹭4只、草鹭、苍鹭、丘鹭、黄斑苇鸭、绿鹭各1只,均为国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。已死亡的28只候鸟价值人民币1.38万元。

去年12月份,伍某被法院宣判犯非法狩猎罪,判处拘役三个月,宣告缓刑五个月;赔偿国家资源损失1.38万元;通过县级以上的新闻媒体向社会公众赔礼道歉。



3月23日,有市民在天元区株洲大桥下的滨江路人行道上发现,有多根电缆线裸露在外,容易绊住行人。由于遭到行人踩踏、车辆碾压,电缆线外皮已经受损。电缆线延伸至一

处电缆井,井盖上有“通信管道”字样。市民希望相关部门能尽快对该处裸露的电缆线进行维护。(株洲晚报融媒体记者 刘平文/图)

的哥醉驾接客 发生事故竟不知情

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 实习生 罗伯钊 通讯员 许琳)“好困!喝杯酒提神,继续跑!”3月22日晚上,出租车司机詹某醉驾驾车接客,发生事故却不自知,直到对方将其拦下。

当天晚上9时20分,天元交警大队事故值班民警院毅接到报警称,一辆出租车与一辆小车在长江南路与泰山路交叉路口东边发生刮擦后逃逸,小车驾驶员在天元大桥东头处已将出租车拦下。

民警赶到现场看到,一辆黑色小车和一辆牌照为湘BX76**的出租车并排停着。小车驾驶员唐某说,出租车与自己小车发生刮擦事故后,未作停留直接开走了。他一路追到天元大桥东桥头信号灯

处,才将对方拦下。民警要求出租车司机詹某出示驾驶证、行驶证等相关证件时,发现其身上有一股酒味,询问得知其为了解困喝了一杯白酒。

“喝了酒还开车?车上还有乘客,太不把生命当回事了!”院毅对詹某的违法行为进行严厉地批评。经过吹气式酒精测试,显示詹某体内酒精含量高达140毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。民警马上将其带往医院进行抽血检查,并将出租车暂扣。

根据《道路交通安全法》相关规定,詹某将被吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;并且10年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得驾驶证后,不得驾驶营运机动车。

盛康·国际颐养苑 扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

普惠养老 “幸福100”

普惠养老服务低至2080元/人/月起(包吃包住)

限量推出100张床位 专车接送实地考察

国家第一批城企联动普惠养老企业 让普通工薪阶层老人也住得起高档养老院

欢迎入住 盛康乐养之家!

联系电话: 0731-28838888 / 28838999 地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑